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教育委員会第１回定例会記録 

 

◇開会年月日  平成２３年１月２７日（木曜日）         午後 ３時４５分開会 

                                午後 ４時１５分閉会 

 

◇開催の場所  ６０１会議室 

 

◇出席委員 ４名 

  委 員 長  阿 部 盛 男 君     委    員  鶴 岡 昭 雄 君 

                       （委員長職務代行者） 

  委    員  佐 藤 公 美 君     委    員  津 嶋 ユ ウ 君 

 

◇欠席委員 １名 

  教 育 長  綿 引 雄 一 君 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

事 務 局 長 
（ 教 育 長 
職 務 代 行者） 

今 野 慶 正 君 
参 事 
（ 施 設 統 合 
推 進 担 当 ） 

梶 原 敏 彦 君 

教 育 総 務 課長 吉 田 祐 二 君 学 校 教 育 課 長 山 田 元 郎 君 

学 校 管 理 課長 菅 原 正 好 君 参 事 兼 
体 育 振 興 課 長 

佐 藤   久 君 

生涯学習課長兼 
石 巻 中 央 
公 民 館 長 

高 橋 忠 之 君 
歴 史 文 化 資 料 
展 示 施 設 整 備 
対 策 室 長 補 佐 

岡   道 夫 君 

 

◇書  記 

教 育 総 務 課 長 
補 佐 

大 崎 正 吾 君 教 育 総 務 課 
主 幹 

岡     浩 君 

教 育 総 務 課 
主 査 

高 橋 健 之 君   

 

◇付議事件 

  一般事務報告 

   ・教育長報告 

   ・平成２２年度教育費に係る２月補正予算の要求について 
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  報告事項 

   報告第１号 専決処分の報告について 

    専決第１号 平成２４年度石巻市立高等学校入学者選抜方針及び選抜日程について 

    専決第２号 平成２５年度石巻市立高等学校入学者選抜方針について 

   報告第２号 専決処分の報告について 

    専決第３号 平成２２年度石巻市一般会計補正予算（第８号） 

          （教育委員会の事務に係る部分） 

  審議事項 

   第１号議案 石巻市立幼稚園園則の一部を改正する規則 

  その他 

   平成２３年成人式の実施結果について 
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午後 ３時４５分開会 

 

○委員長（阿部盛男君） ただいまから、平成23年第１回定例の教育委員会を開会いたします。 

 本日の会議ですが、綿引委員から欠席の届け出がありましたので、報告をさせていただきま

す。 

────────────────────────────────────────── 

会議録署名委員の指名 

○委員長（阿部盛男君） それでは、会議録署名委員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員、佐藤委員にお願いをいたします。 

 本日の案件ですが、一般事務報告が２件、報告事項が２件、専決件数が３件、それから審議

事項が１件及びその他となっております。よろしくお願いをいたします。 

────────────────────────────────────────── 

一般事務報告 

○委員長（阿部盛男君） それでは、一般事務報告に入ります。 

 平成22年度教育費に係る２月補正予算の要求について、教育総務課長から報告お願いいたし

ます。 

○教育総務課長（吉田祐二君） それでは、平成22年度教育費に係る２月補正予算の要求につ

いて報告をいたします。 

 表紙番号２の一般事務報告資料をごらん願います。 

 本報告につきましては、平成23年石巻市議会第１回定例会へ上程を行うため、現在事務局で

編成作業を行っている教育費関連の予算要求案を報告するものであります。 

 要求の概要といたしましては、資料１ページから４ページの歳入予算では、使用料等の確定

や国・県支出金の対象事業費の確定による各種歳入予算の補正や（仮称）市民文化ホール建設

等のための篤志家からの寄附金の計上を行っております。 

 資料５ページから７ページの歳出予算では、各種事務事業で契約額の確定等による予算の執

行残の減額や歳入予算で計上した寄附金の基金への積み立て等を要求しております。 

 なお、予算要求の詳細につきましては、配付いたしました資料のとおりとなりますので、説

明を省略させていただきます。また、要求内容及び要求額につきましては、現時点の内容であ

りまして、今後の編成作業の過程で変更となる可能性がありますので、ご了承願います。 

 以上で、一般事務報告を終わらせていただきます。 
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○委員長（阿部盛男君） ただいまの報告に対して、ご質問等ございましたら。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部盛男君） よろしいですか。 

（「はい」との声あり） 

────────────────────────────────────────── 

報告第１号 専決処分の報告について 

○委員長（阿部盛男君） それでは、以上で一般事務報告を終わりまして、次に報告事項に入

ります。 

 報告第１号 専決処分の報告について、専決第１号 平成24年度石巻市立高等学校入学者選

抜方針及び選抜日程について及び専決第２号 平成25年度石巻市立高等学校入学者選抜方針に

ついて報告を受けたいと思います。 

 学校教育課長から説明お願いします。 

○学校教育課長（山田元郎君） それでは、報告第１号 専決処分の報告についてご説明申し

上げます。 

 資料１の１ページをお開き願います。 

 専決第１号 平成24年度石巻市立高等学校入学者選抜方針及び選抜日程について及び専決第

２号 平成25年度石巻市立高等学校入学者選抜方針について、教育委員会教育長事務委任等に

関する規則第４条第１項第14号の規定により専決処分いたしましたので、同条第３項の規定に

より報告いたします。 

 内容につきましては、平成22年12月15日付で平成24年度宮城県立高等学校入学者選抜方針

及び日程及び平成25年度宮城県立高等学校入学者選抜方針決定の通知を受けましたことから、

石巻市立高等学校における入学者選抜につきましても、平成24年度石巻市立高等学校入学者選

抜方針及び日程及び平成25年度石巻市立高等学校入学者選抜方針を決定したものでございます。 

 まず、資料４ページをお開き願います。 

 平成24年度石巻市立高等学校入学者選抜方針につきましては、内容は昨年度と全く同様でご

ざいます。また、資料３ページにございます選抜日程につきましても、宮城県立高等学校と同

様の日程となっております。 

 次に、資料６ページ及び７ページをお開き願います。 

 平成25年度石巻市立高等学校入学者選抜方針についてでございますが、県立高等学校と同様、

関係要項等の準備のため１年前倒しで決定されたもので、従来の推薦入試が前期選抜に、一般
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入試が後期選抜に改変され、推薦入試の実施が任意であったのに対し、前期選抜がすべての学

校で実施することになっているところが平成24年度の入学者選抜方針と大きく変わる点でござ

います。 

 以上、２件ご報告を申し上げます。 

○委員長（阿部盛男君） 前期選抜と後期選抜と、こういうところで、それぞれの入試科目そ

の他も違っております。 

 ご質疑ございましたら、どうぞ。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部盛男君） よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） それでは、次へまいります。 

────────────────────────────────────────── 

報告第２号 専決処分の報告について 

○委員長（阿部盛男君） 報告第２号 専決処分の報告について、専決第３号 平成22年度石

巻市一般会計補正予算（教育委員会の事務に係る部分）について報告を受けたいと思います。 

 事務局長から説明お願いします。 

○事務局長（教育長職務代行者）（今野慶正君） それでは、報告第２号 専決処分の報告に

ついての専決第３号 平成22年度石巻市一般会計補正予算（第８号）教育委員会の事務に係る

部分についてご報告申し上げます。 

 本報告につきましては、本日開催された平成23年石巻市議会第１回臨時会に提案するため、

石巻市長から教育委員会に本案に対する意見を求められ、異議のない旨を専決処分し、回答い

たしておりますことから、報告するものでございます。 

 今回の補正予算は、国の円高、デフレ対策のための緊急総合経済対策のため、地域活性化交

付金が創設され、国の補正予算が11月26日に成立したことを受け、きめ細かな交付金事業及

び住民生活に光をそそぐ交付金事業を計上するとともに、同じく補正予算で増額された普通交

付税を財源とした市単独の経済対策事業などを措置したものであります。 

 その内容でございますが、別冊の１ページから３ページをごらん願います。 

 歳入歳出予算の補正前の額に9,157万6,000円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出そ

れぞれ74億4,693万円とするものでございます。 

 歳出からご説明申し上げますので、６ページをごらん願います。 
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 10款教育費、１項教育総務費、４目教職員住宅費に870万円を計上しておりますが、これは

旧荻浜小学校、旧東浜小学校、雄勝地区の折下、船越の旧教職員住宅、計６棟の解体、整地費

を措置したものであります。 

 次に８ページ、２項小学校費、１目学校管理費に1,030万円を計上しておりますが、これは

建設から42年が経過しております湊第二小学校の屋内運動場屋根の防水改修のための費用をき

め細かな交付金を活用し、措置したものであります。 

 次に、２目教育振興費に830万円、10ページ、３項中学校費で1,520万円を計上しておりま

すが、これらは小中学校の図書整備のための費用を住民生活に光をそそぐ交付金を活用し、措

置したものであります。なお、今回の予算措置により、すべての小中学校で学校図書館標準に

対する充足率が50％以上となる見込みであります。 

 次に12ページ、６項社会教育費、３目公民館費で1,100万円を計上しておりますが、これは

雄勝公民館のバルコニー及びベランダの防水改修並びにトイレ改修のための費用を措置したも

のであります。 

 次に、４目図書館費では897万6,000円を計上しておりますが、これは図書館本館及び各分

館の図書環境充実のため、図書書架キッズコーナー用備品等購入のための費用を住民生活に光

をそそぐ交付金を活用し、措置したものであります。 

 次に、８目歴史文化資料展示施設整備費に560万円を計上しておりますが、これは昭和61年

の建設以来、機器の更新など大きな改修を行わず、経年劣化が進んでいる文化センターの空調

設備改修のための設計費用を措置したものであります。 

 次に14ページ、７項保健体育費、２目体育施設費で1,900万円を計上しておりますが、これ

は桃生スポーツ施設の高圧受変電設備改修及び汚水管補修工事のための費用を措置したもので

あります。 

 次に、４目体育館費で450万円を計上しておりますが、これは総合体育館の老朽化した設備

を改修するための費用を措置したものであります。 

 16ページから19ページにつきましては、ただいま説明いたしました事業のうち６事業につ

いて、スケジュール上、年度内完成しないため、予算の一部を翌年度に繰り越して事業を進め

ることとしたものであります。 

 次に、歳入についてご説明申し上げますので、４ページにお戻り願います。 

 14款国庫支出金、２項国庫補助金、８目教育費国庫補助金で4,050万円を計上しております

が、これは先ほど支出で説明いたしました学校図書整備事業などへの国からの交付金を措置し
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たものでございます。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（阿部盛男君） ただいまの説明に対して、ご質疑ございましたらどうぞ。 

 よろしいですか。 

 はい、どうぞ。 

○委員（鶴岡昭雄君） 多分聞き逃したと思うんですけれど、教職員住宅の解体工事について、

どちらの教職員住宅を解体するのですか。 

○委員長（阿部盛男君） 学校管理課長。 

○学校管理課長（菅原正好君） 今回解体いたしますのは、旧荻浜地区で１棟、それから旧東

浜地区の東浜小学校分で１棟、雄勝地区の折下住宅３棟、同じく雄勝地区の船越住宅１棟が解

体の対象となっております。 

○委員（鶴岡昭雄君） そうすると、６棟合わせて870万円ということですね。 

○学校管理課長（菅原正好君） そのとおりでございます。 

○委員長（阿部盛男君） よろしいでしょうか。 

 そのほかございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部盛男君） よろしいですか。 

────────────────────────────────────────── 

第１号議案 石巻市立幼稚園園則の一部を改正する規則 

○委員長（阿部盛男君） それでは、以上で報告事項を終わりまして、次に審議事項に入りま

す。 

 第１号議案 石巻市立幼稚園園則の一部を改正する規則についてを議題といたします。 

 教育総務課長から説明お願いします。 

○教育総務課長（吉田祐二君） ただいま上程されました第１号議案 石巻市立幼稚園園則の

一部を改正する規則についてご説明申し上げます。 

 石巻市立湊幼稚園と石巻市立湊保育所について、本年４月１日付で幼保連携型認定こども園

を開設するに当たり、石巻市立湊幼稚園の定員の見直しを行うものであります。 

 それでは、条文等についてご説明いたしますので、表紙番号１の12ページ、あわせて表紙番

号３の規則新旧対照表１ページをごらん願います。 

 第２条は、各幼稚園の定員等について規定しておりますが、湊幼稚園の現在の定員65名、４
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歳児30名、５歳児35名を、４歳児、５歳児それぞれ15名に改めようとするものであります。 

 認定こども園では、幼稚園と保育所の４歳、５歳児について合同保育を行うこととしており

ますが、認定基準に基づき１クラス34名以内とする必要があります。保育所は、現行定員どお

り19名の受け入れをしていることから見直しは行わず、幼稚園の定員を現在の園児数に合わせ

て減員するものであります。 

 過去３年間の湊幼稚園の園児数の推移につきましては、平成20年度は４歳児14名、５歳児

18名、平成21年度は４歳児13名、５歳児14名、平成22年度は４歳児９名、５歳児13名と減少

傾向にあり、定員を減員しても影響はないものと考えます。 

 次に、附則でございますが、施行期日を規定したものであり、平成23年４月１日から施行し

ようとするものでございます。 

 以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 

○委員長（阿部盛男君） ただいまの説明に対して、ご質疑ございましたらどうぞ。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部盛男君） では、ちょっと１つお聞きします。 

 ４歳児、５歳児、それぞれ定員を15とすると、しかし、実際の園児の教育は合わせてやるわ

けですか、それともクラスごとにでしょうか。 

○教育総務課長（吉田祐二君） 保育所の園児と合同でですから、34名での保育という形にな

ります。 

○委員長（阿部盛男君） 34名、はい。 

 そのほかございませんでしょうか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部盛男君） ないようでしたら、第１号議案については原案のとおり決すること

にしてよろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） それでは、ご異議ございませんので、第１号議案、原案のとおり可

決いたします。 

 以上で審議事項を終わります。 

────────────────────────────────────────── 

その他 

○委員長（阿部盛男君） その他に入ります。 
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 まず、委員さん方からございましたらどうぞ。 

 ございませんでしょうか。 

（「質問いいですか」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） どうぞ。 

○委員（津嶋ユウ君） 最近、新聞等でも県内のインフルエンザ大分ふえてきているというこ

とで、県内の人数が時々報告されているんですけれども、石巻市としての傾向について教えて

いただけたらと思います。 

○委員長（阿部盛男君） 学校教育課長からお願いいたします。 

○学校教育課長（山田元郎君） それでは、私のほうからお答えします。 

 １月26日現在、昨日までですが、インフルエンザで出席停止となっている児童・生徒は市内

で現在99名です。それから、インフルエンザ等により学校措置をしている学校、具体的に言い

ますと、学年閉鎖、または午前授業等の対応をしている学校は、中学校３校、小学校５校の合

計８校という状況でございます。石巻でも、徐々にインフルエンザが今ふえてきつつあるとい

う状況です。 

 以上でございます。 

○委員長（阿部盛男君） よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） そのほかございますでしょうか。 

（「もう一つよろしいですか」との声あり） 

○委員長（阿部盛男君） どうぞ。 

○委員（津嶋ユウ君） ３月の卒業式を控えて、今、中学校なんかは入試等でも忙しい時期な

んですけれども、そういうときに往々にして心配されるのは、校内の状況が落ちついているか

どうかということなんですが、小学校でも幾らかあるかもしれませんが、まずは中学校で落ち

つかない学校なんかが出てきていやしないかなということをちょっと心配なんですが、その辺

の状況を教えていただきたいと思います。 

○委員長（阿部盛男君） 学校教育課長、お願いします。 

○学校教育課長（山田元郎君） それではお答えします。 

 現在のところ、中学校３年生については、多くの学校がそろそろ入試等がございまして、今

月は推薦入試や私立の入試等があって、今、そのまっただ中でもあり、そういう意味では落ち

ついていく傾向が見られるようです。ただ、３年生ではない学年においては、まだ落ちつきが
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やはりこの時期においても見られない学校があるというのも事実でございます。 

 以上でございます。 

○委員長（阿部盛男君） よろしいでしょうか。 

○委員（津嶋ユウ君） 差し支えなければ、何校ぐらいとか。 

○学校教育課長（山田元郎君） 全体的に中学校３校ぐらいあるのではないかと思われます。 

 以上でございます。 

○委員（津嶋ユウ君） わかりました。 

○委員長（阿部盛男君） よろしいですか。 

 そのほかございませんでしょうか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部盛男君） それでは１つお聞きしますが、もう大分たってしまったんですが、

冬季休業中において児童、生徒あるいは教職員、交通事故とかその他、何もなかったでしょう

か。 

○学校教育課長（山田元郎君） 冬季休業中に関してお話ししますと、冬季休業中の児童・生

徒の大きな事故、そして、教職員の車等の大きな事故の報告は今回はございませんでした。私

も大変その辺についてはよかったなと思っております。 

○委員長（阿部盛男君） そのほかございませんでしょうか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部盛男君） ございませんか。 

 それでは、課長さん方お願いします。 

 生涯学習課長、お願いします。 

○生涯学習課長兼石巻中央公民館長（高橋忠之君） それでは、その他の平成23年成人式の実

施結果についてご報告申し上げます。 

 資料はＡ４判の１枚でございます。 

 委員さんにおかれましては、大変お忙しい中、成人式にご出席いただきまして、本当にあり

がとうございました。 

 その開催日でございますが、桃生地区が１月５日に開催されております。その他の６地区に

おきましては、１月９日の日曜日に開催いたしました。 

 ことしの対象者数でございますが、平成２年４月２日から平成３年４月１日まで生まれの男

764人、女753人の合計1,517人でございます。そのうち出席者数でございますが、男が560人、
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女が572人、合計1,132人でございます。その出席率については、74.6％ということになって

おります。また、市外からの参加人数は191人でございまして、全体の参加は1,323人でござ

います。ここでいう対象者数でございますが、これは住民基本台帳に載っている数字でありま

して、市外からの参加というものは、市内の中学校を卒業いたしましたが、就職、それから学

校等で住所が石巻市にない人の参加ということでございます。 

 また、今回も牡鹿を除く６地区で実行委員会を組織して、式の運営に携わりました。実行委

員会の新たな試みといたしまして、ペットボトルキャップの回収を行いまして、石巻法人会に

寄贈いたしました。このペットボトルキャップは、リサイクル会社に売却いたしまして、代金

をＮＰＯ法人世界の子どもにワクチンを日本委員会に寄附するものでございます。結果として、

65キログラム回収されまして、これによりまして33人分のワクチンが買えるということでご

ざいます。 

 以上でございます。 

○委員長（阿部盛男君） ご苦労さまでした。 

○委員長（阿部盛男君） そのほか課長さん方からございましたらどうぞ。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部盛男君） ございませんか。 

 ないようでしたら、次回の定例会について事務局のほうからお願いします。 

○書記（大崎正吾君） それでは、次回２月の定例会につきましては、２月24日木曜日午後１

時30分から、議会委員会室で開催する予定です。よろしくお願いいたします。 

○委員長（阿部盛男君） きょうは早朝来、学校視察３校、それから関連の学校、けやき教室

１校、そして、ただいまの委員会と長時間にわたりました。大変ご苦労さまでした。ありがと

うございます。 

 以上で、本日の定例会を終了いたします。 

午後 ４時１５分閉会 

────────────────────────────────────────── 

                             教育委員長 阿 部 盛 男 

                             署 名 委 員 佐 藤 公 美 

 


